
Вавило́нський по́лон — період історії єврейського народу з 598/597 по 539
до н.е., примусова депортація до Вавилонського царства частини
мешканців Юдеї після її завоювання в 6 ст. до н.е. Навуходоносором ІІ.
Згідно з текстами Біблії, переселення знатного та активного населення
відбувалося у кілька етапів як каральний захід у відповідь на відмову
Юдейського царства сплачувати данину й антивавилонські повстання. У
полон було забрано кілька десятків тисяч юдеян (приблизно десята частина
населення країни), у першу чергу священиків, правителів, придворних та
заможних осіб. 586 до н.е. — вавилоняни зруйнували Єрусалим та Перший
Храм.
Забирання полонених та заселення економічно відсталих або малолюдних
сільськогосподарських регіонів було звичною практикою для
Вавилонського царства. Судячи з біблійних переказів та клинописних
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джерел, вавилоняни не навертали полонених на рабів, дозволяли володіти
землею, мати внутрішню автономію, допускали до державної служби.
Серед переселенців керівні статуси посіли нащадки царської династії
Давида, пророки (зокрема Єзекіїль та Даниїл), священнослужителі,
старійшини.
Вавилонський полон вважається знаковою віхою у розвитку єврейської
релігійно-національної свідомості. Завдяки додержанню релігійних традицій
юдаїзму, збереження особливої ролі пророків та священиків, заснуванню
синагог як важливих духовних, освітніх, культурних центрів, полонені не
асимілювалися у новому культурному середовищі. Понад те, відбулася
інтеграція діаспори, зміцнення її етнорелігійної ідентичності. На противагу
язичницьким, багатобожним культам нових сусідів, юдеї відмовилися від
жертвоприношень за межами Святої землі й поза стінами Храму.
Поряд із тим, перебування у полоні чинило зворотні культурні впливи на
переселенців, які сприйняли поширену на теренах Вавилонського царства
арамейську мову, перейшли на арамейську абетку, запозичили вавилонські
назви місяців та місцеві імена (напр. Мардехей, Есфірь та ін.).
Полон завершився після завоювання Вавилону персидським царем Кіром ІІ
Великим (538 до н.е.). У перший рік свого царювання Кір ІІ видав едикт, який
дозволяв депортованим євреям повернутися на батьківщину. Цим же
декретом юдеям було повернене храмове начиння і виділені кошти для
відновлення Храму (Езд. 1). Це дозволило звести Другий Храм, будівництво
якого було завершене 516 до н.е. Частина юдеян того ж року рушила до
Єрусалиму (за книгою Ездри 42360 осіб (Езд. 2); решта, хто волів лишитися,
— утворили вавилонську діаспору, що з часом стала чисельною юдейською
спільнотою Межиріччя.
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